



患者术后手语操感谢医护人员

章丘区人民医院手足外科副主任景慎锋:显微镜下小血管吻合技术是基本功

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 秦慧聪 王凡

术后恢复顺利

患者满面春风表谢意

“景主任对待我们患者太好了,他不光是手术水平高,而且非常负责任。除了正常的查房以外,他每天下班前不管多累,都要到我这里来看看恢复情况。正是因为有他和护士们的精心护理,我的手术效果才能这么好,所以我想到了送锦旗和表演手语操,来表达感激之情。”病房里的患者于某指着自己的四次手术之后的左小腿,说出了自己当时的真实想法,言谈之间充满了真挚的感情。她的满面春风很出人意料,同印象中愁容满面的病患形象大相径庭。

说起这例手术的相关情况,景慎锋一下打开了话匣子:“她一共进行了四次手术,第三次手术从上午10点一直进行到晚上9点,持续了11个小时。固定了骨折,皮瓣移植修复了踝关节周围大面积的皮肤软组织缺损,术后经过医疗护理的精心治疗,皮瓣成活良好,目前该患者术后恢复顺利,已拆除外架开始下地活动。”

据悉,患者于某因左踝部碾挫伤后疼痛伴活动受限1小时入院,行X片检查发现左踝关节粉碎性骨折伴关节脱位,左足部骨折,入院后经过四次手术,手术当中分别清除坏死的皮肤软组织、分期复位固定骨折、创面的皮瓣美容修复等。

第3次手术在显微镜下将移植皮瓣的血管与受区的血管进行镜下的吻合,重建移植软组织的血运,即所谓的皮瓣移植技术,为了使移植的皮瓣更加的美观,在显微镜下仔细切除移植皮瓣内的脂肪组织,使其更符合缺损处的外形,避免了后期的皮瓣整形手术。

骨科临床20年

手术多在显微镜下进行

“在显微镜下吻合血管,整个身体、肩关节、肘关节以及腕关节都要固定,只靠手指的微动来完成血管的吻合动作,精力要高度集中,考验术者的毅力与定力。关键时刻,甚至要屏住呼吸才能进行血管的吻合,练就显微镜下的血管吻合技术是成为一名手足外科医师的基础。”说起

专业知识,景慎锋变得滔滔不绝。

采访中,景慎锋拿出了比头发丝还要细的缝合线,也就是显微镜下的小血管吻合手术中常用的一种线。作为一名合格的手足外科医生,显微镜下的小血管吻合技术是基本功。

2006年,他参加了解放军第

八九医院举办的培训班,开始练习显微镜下的小血管吻合技术。“我们每天在显微镜下将大白鼠尾巴上的血管切断,造成人为损伤,然后再用比头发丝还要细的缝合线将其重新吻合,每天练习10余小时,约20cm长的尾巴要吻合60个左右的断面。”说起当时的情景,景慎锋仍感觉历历在目。

作为手足外科副主任,景慎锋2001年毕业于泰山医学院,研究生学历,从事骨科临床工作20余年。因为急诊患者多,不管白天还是黑夜,手术时间有时比较长,大部分的操作需要在显微镜下进行,误餐、加班加点、没白没黑的工作是平时最真实的写照。

患者送锦旗和表演手语操,来表达感激之情。



患者送锦旗和表演手语操,来表达感激之情。

吾生也有涯
而知也无涯

“关节镜下微创治疗跟骨骨折,创伤更小,复位更精准,患者恢复更快,微创的路上我们一直在努力。”“医院首台腕关节镜手术,纪念一下,从几年前的‘高不可攀’,经过不断学习与探索,水到渠成,有付出,就有收获!”……翻开景慎锋的微信,这样充满感悟的句子比比皆是。

为学习皮瓣技术,从2008年开始,景慎锋先后前往山东省立医院、广州南方医科大学、湖南长沙湘雅医院进行专项学习,在本地区率先开展了多项皮瓣移植手术,皮瓣移植的数量、种类、质量均在本地区保持领先地位,具有省级医院的创面修复水平。

为了治疗大段骨缺损、骨感染以及肢体复杂畸形等骨科的“疑难杂症”,2018年,景慎锋首先前往北京国家康复医院学习Ilizarov(伊利扎洛夫)技术。2019年,他前往该技术的发源地—俄罗斯Ilizarov(伊利扎洛夫)国家矫形与创伤中心进行培训学习,在本地区率先开展此项技术,利用该技术成功开展多例骨缺损、骨感染,以及肢体畸形的矫形手术。

“随着社会的发展,严重的肢体损伤包括许多濒临截肢的肢体损伤越来越常见。通过这些年的技术发展以及技术储备,每年均成功抢救多例严重的肢体损伤,使许多濒临截肢的肢体损伤保肢成功,处于本地区的技术领先水平。”说起专业技术,景慎锋的自豪之情溢于言表。

为紧跟本专业的发展方向,2019年,他前往新加坡医学培训中心学习踝关节镜技术。同年,他前往广州孙逸仙纪念医院足踝外科学习足踝微创技术,并参加了国际足踝联盟step2walk在中国中国举办的Fellowship培训班。“吾生也有涯,而知也无涯。”庄子的这句话,景慎锋非常推崇,所以多年来,他从没有停止追求的脚步,未来也将一如既往。

章丘法院召开首例合并破产案件第一次债权人会议

顺利完成全部议程,为下一阶段审判工作顺利进行奠定基础

本报3月4日讯(通讯员 梅雪 王博) 近日,章丘法院组织召开山东交通水泥厂、山东路港水泥有限公司合并破产案件第一次债权人会议,债权人、债务人、债务人主管部门、债务人出资人、职工代表、审计机构、管理人计50余人参加了会议。

山东交通水泥厂成立于1991年,山东路港水泥有限公司成立于1999年,两主体曾系章丘主要水泥生产商,后因经营管理不善,两主体先后于2020年1月

向法院申请破产清算。经两公司清算组申请,章丘法院分别裁定受理两公司破产清算案。合议庭立足规范、高效的破产审判原则,认真指导管理人依法有序开展各项工作。两案审理中发现两公司财产权属存在争议,财产、人员、业务等均存在严重交叉。经委托专项审计,审计机构出具两公司人格混同鉴定报告,认为两公司存在人员、财产、业务、财务等严重混同。合议庭认为,两公司存在法

人人格高度混同,无法区分各自财产,无法区分职工债权,如各自破产将严重损害债权人公平清偿利益,根据《中华人民共和国企业破产法》及最高法院司法解释规定,依法裁定两关联企业合并破产清算。

合议庭向债权人会议通报了两公司破产案件的受理、听证、裁定合并审理等情况,管理人报告了《执行职务的工作报告》《债权审查情况报告》《财产管理方案》等,并以全票表决通过《财产管理

方案》。因案情复杂、涉及债权复杂、职工众多,又涉及两个市场主体,存在不同期待,合议庭指导管理人做了大量会前准备工作。历时三个小时的会议秩序良好,顺利完成全部会议议程,为下一阶段的破产审判工作顺利进行奠定了基础。

法治是最好的营商环境。章丘法院对具体案情认真分析研判,依法合并审理,快速审理破产案件,是服务企业、服务经济社会发展的重要举措。章丘

法院将进一步强化措施,发挥审判职能作用,主动作为,对申请破产的企业,通过召开听证会,分析研判,对有挽救价值的危困企业,尽可能维护企业经营价值的资产完整性,优化资源配置,以重整、和解方式帮助企业实现重生。对产能落后、无法挽救的“僵尸企业”,依法高效审理,快速退出市场,盘活土地、房产资源,为进一步优化法治化营商环境提供有力司法保障,助力章丘高质量发展。